



ബാലസൗഹൃദ തദ്ദേശഭരണം: പ്രഥമ ദേശീയ പുരസ്കാരം കോലഴി പഞ്ചായത്തിന്

ബാലസൗഹൃദ പഞ്ചായത്തിനുള്ള ആദ്യത്തെ ദേശീയ അംഗീകാരം കോലഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് ലഭിച്ചു. സാമൂഹ്യ വികസനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ഘടകം കുട്ടികളുടെ വളർച്ചയ്ക്കും വികസനത്തിനും ആരോഗ്യദായകമായ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന വീക്ഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രാദേശിക ഭരണകൂടങ്ങൾക്ക് പ്രചോദനമേകുന്നതിനായി രൂപകല്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ് ബാലസൗഹൃദ പഞ്ചായത്ത് പുരസ്കാരം. 2017-18 വർഷത്തെ പ്രവർത്തന മികവിനാണ് കോലഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തേക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടത്. യൂണിസെഫിന്റെ സഹകരണത്തോടെ കിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചൈൽഡ് റിസോഴ്സ് സെന്ററിൽ (സി.ആർ.സി) ബാലസൗഹൃദ തദ്ദേശ ഭരണം എന്ന ആശയത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചത് 2016 ലാണ്. കിലഡയറക്ടർ ഡോ. ജോയ് ഇളമൺ, കില അസോസിയേറ്റ് പ്രോഫസറും സി.ആർ.സി. അദ്ധ്യക്ഷനുമായ ഡോ. പിറ്റർ എം. രാജ്, ഫാക്കൽറ്റികളായ. കാളിദാസൻ, ഭാസ്കരൻ പള്ളിക്കര, ടി എസ് സജീവൻ തുടങ്ങിയവരുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശത്തിലായിരുന്നു കാര്യക്രമം.

ഐക്യരാഷ്ട്ര സംഘടന വിഭാവനം

ചെയ്യുന്ന കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളായ അതിജീവനം, സംരക്ഷണം, പങ്കാളിത്തം, വികസനം എന്നിവയിലൂന്നിയാണ് കർമ്മ പരിപാടി ഏറ്റെടുത്തത്. കുട്ടികളുടെ ഗ്രാമസഭ, വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിലേക്കുള്ള അവരുടെ നാമനിർദ്ദേശം, വികസന സെമിനാറിലെ പങ്കാളിത്തം, ബാലഹർലമെന്റ്, ബാലസഭ ശാക്തീകരണം, അങ്കണവാടികളിൽ ബാലമേള, ട്രാഫിക് ബോധവല്ക്കരണം, ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ, സ്റ്റുഡൻസ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, ഹരിത വിദ്യാലയം എന്നിങ്ങനെ വൈവിധ്യവും വൈപുല്യവുമർന്ന പരിപാടികൾ, അങ്കണവാടികളുടെ നവീകരണം, ഹ്രണ്ട് ഓഫീസിൽ മൂലയൂട്ടൽ മുറി, കുറ്റർഗവ. എൽ. പി. സ്കൂളിൽ സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ്സും, ഗണിത ലാബ്, ജൈവവൈവിധ്യ ഉദ്യാനം, കുറ്റർഗവ. ചന്ദ്രമമ്മോരിയൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ നക്ഷത്ര വനം, ജൈവ വൈവിധ്യ പാർക്ക്, 12 സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ് മൂക്കുകൾ എന്നിങ്ങനെ പട്ടിക നീളുന്നു. 49 ബാലസഭകളിലായി 977 അംഗങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്.

ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കും കുട്ടികൾക്കുമായുള്ള നിർബന്ധിത വകയിരുത്തൽ പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 5 ശതമാനം ആണെങ്കിലും 2016-17 ൽ 35 ശതമാനവും (52,70,351 രൂപ) 2017-18 ൽ 38 ശതമാനവും

(72,88,000 രൂപ), 2018-19 ൽ 42 ശതമാനവും (56,18,000 രൂപ), 2019-20 വർഷത്തേക്ക് 46.9 ശതമാനവും ആണ് പഞ്ചായത്ത് നീക്കിവെച്ചത്.

ഇതിനു പുറമെ സ്റ്റോൺസർഷിപ്പിലൂടെയും സന്നദ്ധപ്രവർത്തനത്തിലൂടെയുമാണ് പഞ്ചായത്ത് പദ്ധതികൾക്കായി ആവശ്യമുള്ള തുക പൂർണ്ണമായും സ്വരൂപിക്കുന്നത്. കുട്ടികൾക്ക് എതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളെ കുറിച്ച് അറിയാനും പ്രതിരോധ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ട്രൈ മാപ്പിംഗ്, വാടികളുടെ സൗന്ദര്യവല്ക്കരണം, പഞ്ചായത്ത് ലൈബ്രറി ചിട്ടപ്പെടുത്തി ബാലസൗഹൃദവും ആകർഷകവുമാക്കൽ തുടങ്ങിയവ പ്രവർത്തികമാക്കിയത് തൃശ്ശൂർ സെന്റ് മേരീസ് കോളേജിലെ എം.എസ്.ഡബ്ല്യു., ബി.എസ്.ഡബ്ല്യു, എൻ.എസ്.എസ്. വിദ്യാർത്ഥിനികൾ, അംഗനവാടി പ്രവർത്തകർ, കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർ എന്നിവരാണ്. കോലഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ജെസ്സി ലോനപ്പൻ, കില റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺ വി.കെ. ശ്രീധരൻ എന്നിവരുടെ സംഘടനയും ഏകോപനവുമാണ് ഈ ദേശീയ പുരസ്കാരം ലഭിക്കുന്നിന് സഹായകമായത്. □

പഞ്ചായത്ത് ന്യൂസ് സർവ്വീസ്